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Врз основа на чл. 36 став (1)  т. 15, а во врска со чл.21 став (1) и чл.22 став(1) т.7 

од Законот за локалната самоуправа (“Службен весник на Република Македонија“ 

бр.5/02), чл. 3 став(3) и чл.11 и 12 од Законот за социјалната заштита („Службен весник 
на Република Македонија“ бр. 79/2009; 36/2011; 51/2011; 166/2012; 15/2013; 79/13; 

164/13; 187/13; 38/14; 44/14; 116/14; 180/14; 33/15; 72/15; 104/15; 150/15; 173/15; 192/15; 

30/16 и 163/17, 104/19), Советот на Општина Кочани на седницата одржана на 
15.12.2017 година, донесе: 

 

П Р А В И Л Н И К 

за  уредување на поблиските услови, критериуми и начинот на доделување на 

еднократна парична помош  на социјално загрозени лица  и лица  кои се  нашле  

во положба на социјален ризик 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат поблиските услови, критериуми и начинот 

на доделување на еднократна парична помош на социјално загрозени лица и лица кои 

се  нашле  во положба на социјален ризик, жители на општина Кочани. 

Основната цел која се очекува да се постигне преку доделувањето на овој вид 
на помош е во исклучително тешки  ситуации да им се помогне на лицата односно 

семејства кои минуваат низ тежок период заради  болест, смрт на член од семејството, 

старост, елементарна непогода, а истите  немаат финансиски средства за да ги покријат 
истите.  

 

Член 2 
Право на еднократна помош има лице кое е од социјално загрозено семејство, а 

дополнително се нашло во сосотојба на социјален ризик или поради одредени причини 

и покрај тоа што не било од социјално загрозено семејство се нашло во состојба на 

социјален ризик.  
 

Член 3 

Социјалната помош во вид на еднократна парична помош за социјално 
загрозени лица или лица кои се нашле во состојба на социјален ризик, жители на 

Општина  Кочани,  ја доделува Градоначаникот на Општина Кочани со донесување на 

Одлука. 
Износот на еднократната  парична помош може да изнесува најмалку 10.000 

денари, највеќе  до висина на  минималната плата .  

 Помошта  може да се користи еднаш годишно.  

 Средствата за доделување на социјална помош во вид еднократна парична 
помош на социјално загрозени лица или лица во социјален ризик се обезбедуваат од 

Буџетот на Општина Кочани. 

 
Член 4 

Барањето за остварување на еднократна помош во вид на вид еднократна 

парична помош на социјално загрозени лица или семејства во социјален ризик се 

поднесува во архивата на Општина Кочани. 
 

Член 5 

Поднoсителот на барањето за остварување на  еднократна парична помош на 
социјално загрозени лица или семејства во социјален ризик кон Барањето треба да 

достави: 

1. Изјава за семејната состојба,  во оригинал,  дадена под морална, материјална и 
кривична одговорност од барателот; 

2. Изјава за користење на лични податоци, во оригинал –од барателот и неговиот 

брачен/вонбрачен другар; 

3. Лична карта од барателот и неговиот брачен партнер (фотокопија), 
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4. Извод од матичната книга на венчаните, во фотокопија- ако барателот е во 
брачна зедница, изјава за својот 

5.  Извод од матична книга на умрените, за  починат член од семејството; 

6. Потврда за користење на надоместок за попреченеост ако подносителот  е лице 
со попреченост или има член во семејството кое е лице со попреченост; 

7. Писмен доказ за докажување на социјалниот статус  на барателот и неговото 

семејство. За докажување на социјалниот статус на барателот и неговото  
семејство  потребно е да се исполнуваат најмалку еден од следните услови: 

- Потврда за  користење на социјална парична помош (ГМП) - се докажува со 

доставување на потврда од Центарот за социјална работа- во оригинал, не 

постара од 1 месец;  

- Потврда за невработеност  на барателот и неговиот  брачен/вонбрачен – се 

докажува со доставување на потврда од Центар  за вработување Кочани, не 

постара од 1 месец; 

- Уверение за пријавени и остварени приходи од Управа за јавни приходи за 

последната година- во оригинал за сите возрасни членови од семејството, не 

постар од 1 месец; 

- Потврда за  остварена пензија за пензионери, не постара од еден месец; 
- Потврда за примена месечна плата на барателот и останатите членови од 

семејството до колку се вработени, не постари од еден месец; 

- Потврда дека член на семејството е ученик или студент; 

 

8. Дополнителни прилози за докажување  на состојбата на социјален  ризик: 

- Записник од надлежен орган за претрпена природна непогода (пожар, 
поплава и сл), до колку лицето претрпело елементарна непогода; 

- Медицинска документација од специјалист (извештаи од специјалист, 

конзилијарно мислење, профактура од болница во земјата и странство за 

одредена интервенција или лекување) до колку оподносителот или член од 
семејството  се тешко болни;. 

- Медицинска документација од матичен доктор за потреба од лекување и 

дијагноза  на болеста на подносителот или  членови на неговото семејство 
до колку социјалниот ризик е болест; 

- Решение од надлежен центар за видот и степенот на попреченост во 

менталниот и телесниот развој на барателот или член на неговото семејство, 

до колку социјалниот ризик е лекување на лице  со попреченост; 
- Известување за потребата од помош за осудено лице  по отпуштање  од 

установата за извршување на казната како и од донесено решение на 

судијата за извршување на санкции, до колку подносителот или член на 
неговото семејство е лице  со попреченост; 

 

Подносителот на Барањето е должен да дава точни податоци. 
Ако се утврди дека барателот дал нецелосни или невистинити податоци, истиот го 

губи правото согласно овој правилник. 

За корисниците на правото од социјална заштита, фактичката состојба, односно 

комплетноста и валидноста на документите се утврдува согласно доставените 
документи кои се доказ во предметот, а   ќе да се врши и увид на лице место. 

Барањето може да биде одбиено иако документите се комплетни, ако комисијата 

утврди дека нема исклучитилен социјален ризик. 
Документите се доказ во постапката и не се враќат на барателот. 

Документите за доделување на еднократна парична помош  ги разгледува трочлена 

комисија составена од страна на Градоначалникот  на Општина Кочани. Комисијата 
има право да врши и увид  на лице место.  
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Член 6 
    

Овој вид на помош ќе се планира и реализира во согласност со Програмата за 

спроведување на социјална, детска и здравствена заштита на Општина Кочани која ја 
донесува Советот на Општина Кочани за секоја буџетска година. 

 

Член 7 
До колку правото на еднократна парична помош ја искористило еден  член од 

семејството, другите членови немаат право на еднократна парична помош во текот на 

годината.   

 
Член 8 

Барањето за одобрување на еднократна парична помош на лица од 

социјално загрозени семејства или лица кои се нашле во положба на социјален 

ризик го разгледува комисија формирана од Градоначалникот од редот на 

општинската администрација со мандат од 4 години. 

Заради проверка на основаноста на поднесеното барање, Комисијата 

врши увид на лице место со цел да ја утврди фактичката состојба на 

подносителот, однсоно неговото семсјтвото. Согласно увидот и доставената 

писмена документација, Комисијата предлага износ за помош  не повисок од  

минилалната просечна месечна плата на работник во државата. 

Врз основа на записникот на Комисијата и приложените докази, доколку 

истото е основано,  Градоначалникот донесува одлука со која на барателот му 

одобрува еднократна парична  помош  согласно сумата предложена во 

записникот, утврдена од страна на комисијата. 

Доколку барањето е некомплетно, нецелосно или неосновано, 

Градоначалникот ќе донесе одлука за неприфаќање на истото. 

За донесената одлука од Градоначалникот се известува барателот. 
 

Член 9 
Против одлуката на Градоначалникот за доделување на еднократна парична помош  

може да се поднесе приговор во рок од 3 (три) дена од денот на приемот на одлуката. 

Приговорот го разгледува комисија формирана од Градоначалникот од редот на  
администрацијата со мандат од 4 години.  

Комисијата го разгледува приговорот во рок од три работни дена и за својата работа 

составува записник во кој дава предлог за основаноста или неоснованоста на 

поднесениот приговор и истиот го доставува до Градоначалникот. 
Постапувајќи по записникот на комисијата за разгледување на поднесениот 

приговор, Градоначалникот донесува Решение за прифаќање или за неприфаќање на 

приговорот. 
Градоначалникот одлучува по поднесениот приговор во рок од 15 дена од денот на 

приемот на истиот во архивата на Општина Кочани. 

Решението на Градоначалникот е конечно. 
 

Член 10 

Овој правилник може да се измени или дополни само во писмена форма. 

 
Член 11 

Овој правилник влегува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во 

„Службен гласник на Општина Кочани“. 

 

Бр.09-.                                                   Претседател 

2023 година                           на Советот на Општина Кочани, 

К о ч а н и                                                     


